交城

繁花胜景 共赴一场美丽的约会

□ 文/图 本报记者 高茜 本报通讯员 范英哲 司瑞东

天气渐暖,交城多地繁花盛开、香气满城, 盛开的花朵用他们的芬芳装点着这个世界。

花开古刹。卦山风景区、玄中寺里的牡丹花和樱花竞相绽放,吸引了大批游客前来踏青赏花,拍照留念。朵朵牡丹红的如火、白的如雪、粉的如梦,清香扑鼻,沁人心脾,满园姹紫嫣红,富丽堂皇。还有的花蕾含苞欲放,装点在翠绿的林海间,蓄势而发,远远望去,景象蔚为壮观。游人置身其中,心旷神怡,乐而忘返。游客们或俯身嗅闻花朵,或拿起相机与花儿合影,尽情地徜徉在牡丹花的美景之中。

每当暖风拂面,县城的条条道路便成了一幅生动的画卷,道路两侧的树木,正迸发着无限的生机,一棵棵挺拔而翠绿。阳光如丝如缕,穿过层层树叶洒落下来,照耀在斑斓的花丛之中,微风起处,百花轻轻摇曳,散发着淡淡的花香,沁人心脾。路旁隔离带的各色鲜花,都开得十分艳丽,芬芳迷人,如同一面花墙,使人赏心悦目,心旷神怡。繁花铺路、绿树成荫,是一座城市四季中最美的景象,在蓝天的映衬下,整个县城都成为一道美丽的风景线。

卦山公园里,更是一片迷人的花海。放眼望去,整座公园花红柳绿,红的、黄的、白的,数不尽的鲜花缀满枝头,灿若云霞,散发着淡淡的清香。微风吹过,满树的花儿随风摇 批曳,落英缤纷,似梦似幻。还有一些待放的花蕾星星点点,在棕褐色的枝丫上随风轻摇,绚丽多姿,一切都令人遐想无限,不禁流连其中。

初夏的交城,处处都洋溢着盎然之意和勃勃的 生机,行人走在这样的城市中,使人不禁放慢脚步, 驻足欣赏这难得的美景,人们休闲锻炼、嬉戏追逐,

卦山风景区、玄中寺里牡丹花和樱花竞相绽放,吸引了大 批游客前来踏青赏花,拍照留念。

阳光正好,微风不燥,若您闲暇,不妨邀约三五好友,一起来交城踏青游园,赏花观景,共赴一场繁花之约

每个人的脸上都洋溢着幸福的笑容,感受着生活的美好和希望。



方山县高级中学

读《吕梁英雄传》青年挺膺担当

本报讯 为了营造浓郁的书香氛围,让学生在乡土教材诵读中加深对吕梁英雄精神的理解和认识,主动接受精神洗礼,增强文化自信,增添校园人文底色,近日,方山县高级中学举办"读《吕梁英雄传》,做新时代的吕梁英雄作"演讲比赛。

每一个故事都是一段红色的 记忆,每一位英雄都是一座精神 的丰碑。比赛现场,气氛庄严肃 後,俱所有彩切至。起于们用生动的语言、富有表现力的动作,声情并茂地讲述了一个个感人至深的故事。他们或慷慨激昂,或娓娓道来,用青春的声音为深埋地下的不朽之骨,谱写了一曲曲悲怆之歌。

情绪时而低沉,时而激昂,他们用自己的方式,追悼英烈,传扬英魂。在场师生沉浸其中,仿佛又回到了那个岁月峥嵘、国家危亡之

时,感受着学子对吕梁先辈英雄们的拳拳热爱之情,展现出新青年崇敬英雄、争做英雄的时代风采。

本次演讲比赛为同学们提供 了展示自我风采的舞台,让师生 们感受到了红色精神的历久弥 新,增强了学生传承革命薪火的 历史责任感,也将英雄风骨和时 代使命深深熔铸在了方山高级中 学学子的身心之中。

(闫卫星)

家谱晒书 品传统文化魅力

本报讯(记者 王洋)近日,吕梁市图书馆举行"江流万古 文润千年"2024年家谱晒书活动,主办方通过这种方式,让更多参观者更直观地感受吕梁传统文化的魅力。

市图书馆

此次家谱晒书活动,展出了离石、中阳、柳林、方山、临县、汾阳等地的150多本姓氏家谱书,用实物的形式向广大读者展示吕梁地区优秀的家风、家训,体现我国传统家训文化中的"德""廉""善"等精神内涵。

据了解,家谱又称宗谱、族谱等,记载了家族成员间的血脉渊源和事迹,反映了家族的历史变迁,是家族发展的缩影和家族文化的载体标识,也是重要的家族文化资料。在现场,各姓氏修订家谱的人员还围绕姓氏文化的挖掘与保护进行了交流。

"通过这次活动,让更多的人了解

了家谱文化。家谱文化它既是一种社会的传承,也是社会的一种载体,希望活动越办越好。"中阳县斛氏文化研究会会长斛长青说。

"懂得感恩,懂得孝顺,才能增强家庭的和谐,家庭和谐了,社会才能和谐,社会和谐了,才能做到全国人民的不忘初心、牢记使命,为实现中华民族的伟大复兴而奋斗。而家谱的修建,正是一个重要的基础工作,我们希望通过这次家谱晒书活动能够激发起全社会各个家庭的凝聚力,为我们的伟大祖国奉献自己的一份力量。"吕梁市民间文艺家协会主席高迎新说。

市图书馆负责人表示,我们将充分发挥社会教育功能,进一步收集、保护、研究、宣传家谱文化,让更多的群众从优秀的家风家训中汲取道德力量。

市老年大学

乐享新生活 银龄展风采

本报讯(记者 薛力娜)近日,吕梁市老年大学"桑榆春光好,为霞红满天"第二届校园文化节在体育馆东区盛大开幕。

益人开释。
一直以来,市老年大学都高度重视校园文化建设。秉持着"增长知识、丰富生活、陶冶情操、促进健康、乐务社会"的办学宗旨,该校坚持学、乐多制度,筑牢工作基础,精心抓好教学、活动、管理服务等各项工作。同时,该理服务等各项工作。同时,该理服务等各项工作。同时,该校将"第二课堂"视为老年教育的重义人校将"第二课堂"视为老年教育的重义人校将"加强校园文化活动。举办校园文化节,是要处转续加强校园文化阵地建设的重要。以校持续加强校园文化阵地建设的重要。

一道亮丽的风景。

在热情动感的音乐声中,文艺展演活动拉开帷幕。舞龙表演率先登场,随后舞蹈、柔力球、健排舞、太极、健身气功、秧歌等形式多样,精彩纷呈的节目依次呈现。

此次展演活动充分展现了老年人的优雅风韵,以及他们豁达乐观、积极向上、老有所为、老有所乐的精神追求。精彩的表演吸引了众多市民驻足观看,现场掌声雷动。最后,演出在热闹喜庆的秧歌舞表演中圆满落下帷墓。

本届校园文化节为期 4 天,内容丰富多彩,形式多种多样。不仅有文艺展演、作品展览,还有部分体育项目及棋艺的交流切磋活动。

